
 

 

 
1) Abel, Rudolf: Bakteriologisches Taschenbuch.. Die wicht. techn. Vorschriften zur bakt. Laboratorumsarbeit bearb.  

v.  Otto Olsen.  Lpzg.  1923.  VI,  145 S.  gr8,  Pp-2).    {R12227}  6,14 €  
2) Altner,Günter+Carl Amery+Robert Jungk+weitere:  Zeit zum Umdenken !. Kritik an von Weizsäckers Atom-

Thesen. Hsg. von Siegfried de Witt und Hermann Hatzfeld. 137 S.. ISBN: 3499145219. rororo. Reinbek. 1979. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3K3860}  3,5 €  

3) Amberg,Julius: Lehrbuch der Physik für die III.Klasse der Mittelschulen mit. deutscher 
Unterrichtssprache(o.J.1939?)137 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {3A6187}  7,67 €  

4) Amberger,Günter+Wolfgang Beck+weitere: Lehrerband Wege in die Physik. 1. Aufl. ca. 300 S. gr.8. mit 
zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3127542305. Klett. Stuttgart. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Sprache: 
deutsch   {AL2454}  6 €  

5) Amberger,Günter+Wolfgang Beck+weitere: Physik Chemie 5/6. Ein Unterrichtswerk für Physik und Chemie im 5. 
und 6.Schuljahr. 1. Aufl. 120 S. gr.8. mit zahlrichen Abbildungen.. ISBN: 3127541007. Klett. Stuttgart. 1974. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {AM3324}  4 €  

6) Annalen der Physik und Chemie: 6.Band. Hsgg.von J.C.Poggendorff.Barth Verlag.Leipzig.1875.X.668 S.m.4 
Tafeln(St.)(wasserrandig)((schmimmelig)Pp.-3).    {AI2217}  46,02 €  

7) Apelt,Gerhard:  Kurzlexikon Physik.Köln(Aulis Verlag)1968.252 S.m.zahlr.kl.Abb.,Hln.-2. )(Bibl.).    {AA2250} 8,18 €  
8) Berkhan,Ernst: Röntgenversuche. Eine Zusammenstellung von Versuchen mit dem Röntgengerät. 33 S. mit 

Abbildungen und Versuchsaufbauten.. Phywe AG. Göttingen. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   
{3C3117}  5 €  

9) Berkhan,Ernst+Klaus Cornelius: Versuche mit köhärentem Licht. Eine Zusammenstellung von Versuchen mit 
dem Helium-Neon-Laser. 3. Aufl. 51 S. mit Abbildungen und Versuchsaufbauten.. Phywe AG. Göttingen. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3C3116}  5 €  

10) Berkner,Kurt+Edmund Opree:  Physik Band I. Ein Lehr- und Arbeitsbuch. 108 S. mit Abbildungen.. Westermann. 
Braunschweig. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {3C3024}  3 €  

11) Berner,Walter:  Physikunterricht in landgebundenen Schulen. Vlg.Zickfeld.Bln.1937.251 S.gr8.m.238 
Abb.+zahlr.Tab.i.T.(St.)Ln.-2).    {3A6197}  9,2 €  

12) Bienioschek,H.+L.Graumann+H.Lechner+weitere: Physik Lehrbuch für Klasse 9. 1.Auflage.Volk und 
Wissen.Volkseigener Verlag.Berlin.1987.160 S.gr.8.m.Textabb.(St.)Kt.-2)Bibl..    {2E2197}  6,14 €  
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13) Billing,B.F.+T.J.Quinn:  Temperature Measurement,1975. Invited and contributed papers from the European 
Conference on Temperature Measuremant held at the National Physical Laboratory, Teddington, 9-11 April 1975. 
Conference Series Number 26. xii, 454 S. Pp. m. U. -2).    {R32772}  12,27 €  

14) Birks,J.B.: Excited States of Biological Molecules. Based on the Proceedings of the International Conference at the 
Calouste Gulbenkian Foundation Centre, Lisbon, Portugal, on April 18-24, 1974. Wiley Monographs in Chemical 
Physics. Wiley&Sons. London. New York. 1974. xviii. 652 S. gr.8. m. Textabb. Ln.-2)englisch. ISBN: 0471074136.   
{AC3342}  25 €  

15) Boerner,H.: Grundriss der Physik. für die oberen Klassen höherer Lehranstalten. Physikalisches Unterrichtswerk, 
Zweite Stufe, Ausgabe für Gymnasien. 3. Aufl. Weidmannsche Buchh. Bln. 1913. XI+359 S. m. 280 Textabb. 
(St.)(Buchblock locker) Ln.-2/3)Bibl.  Bild vom Einband.    {3P171}  12 €  

16) Boerner,H.: Leitfaden der Experimental - Physik. für Realschulen, sowie für den Anfangsunterricht an 
Oberrealschulen. 9. Aufl. Weidmannsche Buchh. Bln. 1911. XII+211 S. m. 194 Textabb. (St.)(Buchblock und Seiten 
lose)(fleckig) Ln.-3)Bibl. Bild vom Einband.    {3P178}  10 €  

17) Boschke,F.L.: Kernenergie.Eine Herausforderung unserer Zeit. Birkhäuser Verlag. Basel. Boston. Berlin. 1988. 
260 S. m. zahlr. Textabb. (U.rot). Pp. m. U.-2).    {3E1018}  7 €  

18) Braunbek,Werner: Atomenergie in Gegenwart und Zukunft. Kosmos-Bändchen 198. 80 S. mit Abbildungen.. 
Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1953. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3713}  4 €  

19) Braunbek,Werner: Korpuskularstrahlen in Forschung und Praxis. Stgt.(Kosmos)1952.80 S.m.29 Abb., Ln-1/2).    
{AK3426}  3,5 €  

20) Braunbek,Werner: Korpuskularstrahlen in Forschung und Praxis. Kosmos-Bändchen 194. 80 S. m. zahlr. s/w. 
Abbildungen.. Franck'sche. Stuttgart. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AK3198}  3,5 €  

21) Braunbek,Werner: Vom Lichtstrahl zum Neutrino. Eine moderne Strahlenphysik für alle. Kosmos. Franckh'sche 
Vlgshandl. Stgt. 1968. 192 S. Quart. m. 60 Abb. im Text sowie 30 Fotos auf 24 Tafeln. Pp.m.U.-2).    {2P2073}  10 €  

22) Braunbek,Werner: Wenn selbst Atome einfrieren. Physik der tiefsten Temperturen. (Kosmos-Bibiliothek 265). 87 
S. m. zahlr. Abbildungen.. Franckh'sche. Stuttgart. 1970. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AK1723}  3,5 €  

23) Braunweiler,Emil:  Physik ohne Zahlen. Einführung in die Physik für jedermann. Lizenzausgabe für Bertelsmann 
Vlg. München. (o.J.). ca. 1960. 283 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. Ln.m.U.-2).    {3E2277}  9 €  

24) Bredel,Victor:  Anwendung der Atomenergie für friedliche Zwecke. Urania-Vlg.Lpzg.1956.160 
S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {3A5965}  8,18 €  

25) Breitfeld:  Leitfaden für den Unterricht in der Naturlehre. Leitfäden für Baugewerkschulen und verwandte 
Lehranstalten. 8. Aufl. H.A.L. Degener Vlg. Lpzg. 1924.  VIII. 144 S. gr8. m. 233 Abb. (St.)(Aufkleber auf 
Einbanddeckel)(bestoßen/berieben) kt.-3)Bild vom Einband.    {3P185}  10 €  

26) Brockmeyer,Heinrich: Physikalische Experimente für die Sekundarstufe I. Eine annotierte Bibliographie Stand 
1980. Information. Dokumentation. Cooperation. IPN - Institut für die Pädagogik der Naturwissenschaften Kiel. 139 
S.. ISBN: 3761405723. Aulis. Köln. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3R631}  10 €  

27) Broda,E.+A.Locker+H.Springer-Lederer (Eds.): Membranes,Transport.Vol. III.Proceedings. First European 
Biophysics Congress 14 to 17th September 1971, Baden near Vienna, Austria. Verlag der Wiener Medizinischen 
Akademie. 1971. 512 S. gr.8. (einige Textanmerk. blau)(Na.). Ktn-2).    {3H2063}  25 €  

28) Brogren,Gösta: Investigations into X-Ray Absorption Spectra of rare Gases.With Geiger. Counters and Bent 
Crystal.Uppsala 1948.64 S.m.30 Fig.Quart, br-2/3)=Nova Acta Regiae Soc.sc.Upps., Ser.IV.vol.14 No.4.    {AD778} 12,27 €  

29) Bures,Jan+Mojmir Petran+Josef Zachar: Electrophsiological Methods in Biological Research. Second edition. 
Publishing House of the Czechoslovak Academy of Sciences. Prague. 1962. 515 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Ln.m.U.-
2/3)englisch.    {AC3356}  40 €  

30) Cannon,C.G.: Electronics for Spectroscopists in 2 Bänden (nur Kopie). Schwarz Memorial Volume. 
Hilger&Watts Ltd. London. 1959. 200 und 201-333 S. kl.8. m. Textabb. Privater Einband. Ln.-2)2 Bände   englisch.    
{2K3040}  8 €  

31) Centre National de la Recherche Scientifique: Repertoire des Unites de Recherche du CNRS Octobre 1983. 286 
S. Quart.. Centre National de la Recherche Scientifique. Paris. 1983. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {AL2163}  7 €  

32) Conrad,P: Präparationen für den Physik-Unterricht in Volks- und Mittelschulen. Mit Zugrundelegung von 
Individuen. I.Teil: Mechanik und Akustik. 3. vermehrte Aufl. Vlg. Bleyl&Kaemmerer. Dresden-Blasewitz. 1907. 
VIII. 189 S. gr.8. m. 54 Figuren. (wasserrandig)(Einband fleckig). Ln.- 3).    {AR172}  12 €  

33) Cornelius,Klaus: Versuche zur Spannungsdoppelbrechung. Sonderdruck aus Phywe-Nachrichten, Ausgabe A 
126/1969. 4 S. mit Abbildungen.. Phywe AG. Göttingen. 1969. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   
{3C3124}  2,5 €  

34) Crüger,Johannes: Grundzüge der Physik mit Rücksicht auf Chemie als Leitfaden für die. mittlere physikalische 
Lehrstufe. 20. verb. Aufl. Körners Vlg. Leipzig. 1881. 227 S. m. 202 Holzschnitten. (etwas braunfleckig). Hld.-2/3).    
{3L1374}  14 €  

35) Curie,Eve: Madame Curie. 66.-115. Tsd. Knaur Verlag Nachf. Berlin. (o.J.). 467 S. m. s/w. Tafeln. Ln.-2).    
{3CK1738}  8 €  
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36) Curie,Eve: Madame Curie. 75.-84. Tsd. Fischer Verlag. 1951. 385 S. m. 1 s/w. Tafel. Ln.-2) Bibl..    {AC3276}  8 €  
37) Curie,Eve: Madame Curie, Leben und Wirken. Bermann-Fischer Vlg., Stockholm 1947. 408 S. m. zahlr. Tafeln  

Ld.-2/3)  deutsch.    {3M391}  9 €  
38) Curie,Eve: Madame Curie-Leben und Wirken. 75.-84. Tsd. Fischer Verlag. (o.J.) 389 S. m. 1 s/w. Tafel. Ln.-2).    

{3CK30}  10,23 €  
39) Dogigli,Giovanni: Entfesselte Naturkraft. Das Buch der Atom-Energie. Büchergilde Gutenberg, Frankfurt/M. 1958. 

351 S. m. s/w. Tafeln. Ln.-2).    {3E1036}  7 €  
40) Dogigli,Giovanni: Entfesselte Naturkraft. Das Buch der Atom-Energie.Büchergilde Gutenberg, 

Frankfurt/M.1950.247 S.gr.8.Ln.-2).    {AG1803}  12,78 €  
41) Dölling,Georg: Über ein hydrodynamisches Problem. Dissertation Universität Leipzig. 26 S.. 

Frommhold&Wendler. Leipzig. 1934. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,etwas fleckig. Sprache: deutsch   
{AB1723}  3,5 €  

42) Düsing,Karl+Otto Schaefer: Lehrbuch der Experimentalphysik für technische Lehranstalten. 
14.Aufl.Vlg.M.Jänecke.Lpzg.1941.IX+279 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {3A6195}  8,18 €  

43) Eder,Franz X.: Moderne Messmethoden der Physik Band 1. Teil I.Mechanik/Akustik.2. Aufl.VEB Deutscher Vlg. 
d. Wissenschaften.Bln.1960.696 S.m. Abb.(St.)Ln.-2).    {2L486}  19,43 €  

44) Eder,Franz X.: Moderne Messmethoden der Physik.Teil II: Thermodynamik. Hochschulbücher für Physik Band 
2. VEB Deutscher Vlg. der Wissenschaften. Berlin. 1956. XVI. 648 S. gr.8. (St.). Ln.-2).    {AC3357}  16 €  

45) Enke,C.G.+S.R.Crouch+F.J.Holler+H.V.Malmstadt u.a.: Electronics,Instrumentation,and Microcomputers. 
(S. A. Analytical Chemistry 54) 1982. 10 S. gr8. m. zahlr. Abb. geklammert -3) Sonderabdruck Offprint.    {4SA9768} 
 4 €  

46) Erdey-Grüz, Tibor:  Grundlagen der Strucktur der Materie. B.G.Teubner Vlg. Leipzig 1967. 495 S. m. 117 Abb. 
Ln. m. U.-2).    {3E261}  13 €  

47) Erfindungen und Abenteuer: Das Atomzeitalter beginnt. Dressler Jugendheft Nr. 9105. Dressler Vlg. Berlin. 
(o.J.). ca. 1950. 31 S. m. Textabb. geheftet.-2).    {AF2088}  4 €  

48) Eucken,Arnold: Grundriss der Physikalischen Chemie. 10.Aufl.Akademische Vlg.-Gesellschaft 
Geest&Portig.Leipzig.1959.740 S.m. Abb.(St.)Ln.-2).    {2L488}  24,54 €  

49) Falkenhan,Hans-Helmut+Joachim Müller: Demonstrationsmodell der Desoxyribonucleinsäure (DNS) in 
Aufbauform. Sonderdruck aus Phywe-Nachrichten, 8 S. mit Abbildungen.. Phywe AG. Göttingen. ca.1963. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3C3122}  3 €  

50) Feller,K.-H.+U.-W.Grummt:  Remarks on the Interpretation of Fluorescence Decay Curves by. Multicomponent 
Fitting (S. A. Experiment. Techn. d Physik 35, 5) 1987. S. 321 - 325. m. zahlr. Abb. (U.) geklammert -2) 
Sonderabdruck Offprint.    {4SA9922}  2,4 €  

51) Filthuth, H. (Hsg):  Ein Vierteljahrhundert moderner Physik. Otto Haxel zum 60 Geb.Tag gewi. dmet.  Bibliogr. 
Inst.  1969.  773 S.  m.  zahlr.  Tab. ,  Fig.  + Abb. ,  kt-3).    {R1245}  12,78 €  

52) Fischer u.Porter: Bedienungsanleitung und Standard-Ablesekurven für Labormeßsatz. Drei-Flächen-Meßrohre. 
(o. J. )Faltkarte. Kt. -2).    {R16364}  6,14 €  

53) Flügel,Rolf: Das Crackverfahren. Sonderdruck aus Phywe-Nachrichten, Ausgabe A126/1969. 6 S. mit einer 
Abbildung. Phywe AG. Göttingen. 1969. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3C3121}  2,5 €  

54) Flügel,Rolf: Elektronische Brennstoffzelle im Unterricht. Sonderdruck aus Phywe-Nachrichten, Ausgabe A 
124/1968. 8 S. mit Abbildungen.. Phywe AG. Göttingen. 1968. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   
{3C3125}  3 €  

55) Fock,Ernst+Karl Weber:  Lehrbuch der Physik für Oberschulen und Gymnasien. 1. Band für die 4. und 5. 
Klasse. 5.. Aufl.  Vlg. O. Salle. Frankf.a.M. 1943. VII+192 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (St.)(Einband 
bestoßen, fleckig) kt.-3)Bild vom Einband.    {3P186}  10 €  

56) Francon,M.: Physik für Biologen,Chemiker und Geologen.Band 1. Reihe: Studienbücher für Biologie. 2. Aufl. 
Teubner Vlg. Stuttgart. 1971. 208 S. m. 261 Textfiguren. Kt.-2). ISBN: 3519030225.   {2E3057}  9 €  

57) Freitag,Hugo: Physik für die Oberstufe. II.Teil:Elektrizitätslehre/Wellenlehre Lehre vom 
Schall.3.Aufl.Vlg.C.C.Buchners.Bamberg.1931.VI+142-356 S.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {3A6184}  7,67 €  

58) Fricke,A.:  Physik für gehobene Bürger-und höhere Mädchenschulen. in zwei 
Kursen.2.Kurs.10.Auflage.Appelhans&Comp.GmbH.Braunschweig.1909.274 S.m.s/w.Abb.Ln.-2).    {2M389} 14,32 €  

59) Fuß,Konrad+Georg Hensold: Lehrbuch der Physik für den Schul-und Selbstunterricht. 8.verm.Aufl.Herdersche 
Vlg.Buchh.Freib.i.Br.1908.XX, 558 S.gr8 m.448 Abb.i.T.u.1 farb.Spektraltaf.Ln-2).    {AF541}  28,12 €  

60) Gail,Otto Willi:  Der Griff nach dem Atom. Es knistert im Gefüge der Welt.2. Aufl.Hanns Reich 
Vlg.München.1949.165 S.m.38 Abb.Pp.-3).    {2L513}  40,9 €  

61) Gebert,H.+W.Regenstein: Zur experimentellen Bestimmung der spektralen Spaltbreite. (S. A. Experimentelle 
Techn. d. Physik 29, 1) 1981. S. 37 - 40. m. zahlr. Abb. (U.) geklammert -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA9918} 2,4 €  

62) Gedächtniskolloquium: Gedächtniskolloquium Walter Friedrich 25.12.1883-16.10.1968. 83 S. m. 1 Bildnis.). 
Physikalische Akademie der DDR. Berlin. 1969. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {SA17963}  10 €  
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63) Geppert,Gerhard: Ein registrierendes Spektralphotometer für den ultravioletten,. sichtbaren und nahen 
infraroten Bereich (S. A. Experiment. Technik der Physik 6. Jg., H. 2) 1957. S. 79 - 84. m. zahlr. Abb. br. -2) 
Sonderabdruck Offprint.    {4SA8694}  2,9 €  

64) Gerhardt,Hans+Albert Höfner+Heinrich Steinkopf:  Naturlehre für Hauptschulen,Teil 1. Klasse 2. J. 
Klinkhardt. Lpzg. 1943. 132 S. m. 178 Abb. (Rücken lose, unten und oben eingerissen)(Eccken bestoßen) (Einband 
fleckig)(St.) Pp.-3)Bibl. Bild vom Einband.    {3P168}  12 €  

65) Gerhardt+Kruse+Steinkopf+Stiegler: Natur und Technik. Ein Arbeitsbuch für Physik an Mittelschulen, 
Realschulen und ähnlichen Anstalten Band 1: 7. und 8. Schuljahr. Vlg. Velhagen & Klasing. Bln. 1963. 208 S. gr8. m. 
450 zweifarb. Zeichnungen + 150 Fotos. Pp. -2).    {3A8330}  8 €  

66) Gerhardt+Kruse+Steinkopf+Stiegler: Natur und Technik-Ein Arbeitsbuch für Physik an Realschulen. Band 
1.7.u.8.Schuljahr.16.Auflage. 208 S.gr.8. mit 450 zweifarb. Zeichnungen und 150 Fotos. Cornelsen-
Velhagen&Klasing Verlag. Berlin. 1975. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2C2306}  9,2 €  

67) Gerlach,Walther: Physik. Das Fischer Lexikon. 126.-151.Tsd. 407 S. mit Abbildungen. Fischer. Frankfurt. 1964. 
Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Namenseintrag auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {3CK3582}  6 €  

68) German,W.+W.Kliefoth+G.Schumm: Grimsehls Lehrbuch der Physik für höhere Lehranstalten.Band 1 und 2. 
Gemeinschaftsvlg. Vlg. E. Klett. Stgt. Vlg für Technik u. Wirtschaft. Mainz. 1950. 228 und 272 S. m. zahlr. Abb. 
(bestoßen)(St.)(Buchblock von Band 1 lose) Hln.-3)Bibl. Bild vom Einband.    {3P163}  10 €  

69) Gerwin,Robert: Kernkraft heute und morgen.Kernforschung und Kerntechnik als Chance un. serer Zeit. Dt. 
Vlgs. Anst. Stgt. 1971. 136 S. gr8 m. zahlr. Abb. Titelbl. etw. fleck. Ln-2)Bibl..    {R31716/1}  6,14 €  

70) Gerwin,Robert: So ist das mit der Kernenergie. Von der Kernspaltung zum Strom. 1. Aufl. 160 S. mit 
Abbildungen.. ISBN: 3430174023. Econ. Düsseldorf. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{2K4241}  6 €  

71) Girke,Rudolf+Georg Sprockhoff (Hsg.): Physikalische Schulversuche Zweiter Teil: Mechanik: Dynamik fester. 
Körper. Ein Hilfsbuch für die Hand des Lehrers. 120 S. gr.8. mit 127 Abbildungen.. Volk und Wissen. Berlin. 1951. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,Name auf Einband. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R358}  7 €  

72) Glaser,Roland+Kurt Unger+Manfred Koch:  Umweltbiophysik Arbeitstagung. veranstaltet von der Gesellschaft 
für physikalische und mathematische Biologie der DDR vom 29.10. Bis 1.11.1973 in Kühlungsborn. Abhandlungen 
der Akademie der Wissenschaften der DDR, Jahrgang 1974. Eigenvlg. Berlin. 1976. 316 S. Quart. m. Textabb. (Na.). 
Hln.m.U.-2)Bild vom Einband.    {AD3229}  15 €  

73) Göbel,R.+E.Eichler+H.Buscherowsky+weitere: Physik in Übersichten.Wissensspeicher für die Klassen 9 und 
10. 5.Auflage.Volk und Wissen.Volkseigener Verlag.Berlin.1975.255 S.m.Textabb.(St.)Pp.-2)Bibl..    {2E2191} 7,67 €  

74) Göbel,R.+P.Schulze+R.Plötz und weitere: Wissensspeicher Physik. Das Wichtigste bis zum Abitur in Stichworten 
und Übersichten.1.Auflage.Volk und Wissen.Volkseigener Verlag.Berlin.1974.343 S.m.Textabb.Pp.-2).    {2E2166} 8,18 €  

75) Gossing,R.: Einführung in die Physik für Zahntechniker.VII. Grundwissen für Zahntechniker. 5. Auf. 15.-17. Tsd. 
Verlag Neuer Merkur. München. 1997. 151 S. m. Textabb. Kt.-2). ISBN: 3929360152.   {2B2002}  7,5 €  

76) Graumann,L.+H.Holz+R.Scheurer+H.-J.Wilke: Physik.Lehrbuch für Klasse 6. 6.Auflage.Volk und 
Wissen.Volkseigener Verlag.Berlin.1983.159 S.m.Textabb.(St.)Kt.-3)Bibl..    {2E2171}  6,14 €  

77) Grimfehl:  Grimfehls Lehrbuch der Physik für höhere Schulen. Band 1 für die Klassen 4 und 
5.2.Aufl.Vlg.Teubner.Lpzg.1940.IV+158 S.gr8.m.321 Abb.Kt.-2).    {3A6193}  7,67 €  

78) Grimsehl: Der neue Grimsehl Physik II für höhere Lehranstalten. IV. 286 S. gr8. mit Textabbildungen. Klett. 
Stuttgart. ca.1967. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband beschabt,etwas fleckig. Sprache: deutsch   {2T309}  5 €  

79) Grimsehl: Lehrbuch der Physik für höhere Lehranstalten.Teil 2. 9. verb. Aufl. Neubearbeitet von German-
Schumm. Klett Vlg. Stuttgart. (o.J.). 285 S. gr.8. m. Textabb. Hln.-2).    {2M1778}  6 €  

80) Grimsehl: Lehrbuch der Physik für höhere Schulen Band 1 für die Klassen 4 und 5. VI. 158 S. gr.8. mit 321 
Abbildungen.. Teubner. Leipzig. 1939. Ausreichend. Kartoniert. Name auf Titelblatt,Ecken bestossen und 
berieben,Rücken unten und oben eingeriss. Sprache: deutsch   {3R418}  6 €  

81) Grimsehl: Lehrbuch der Physik für Realanstalten.1.Teil:Unterstufe. Bearb. von J. Kraemer und O. Wolfrum. 7. 
Aufl. VII. 295 S. gr.8. m. 412 Abbildungen und 1 farbigen Tafel.. Teubner. Leipzig.Berlin. 1927. Ausreichend. 
Halbleinen. fleckig,Einband lose,Rücken fehlt,Unterstreichungen in Bleistift. Sprache: deutsch   {AR474}  8 €  

82) Grimsehl: Physik II.Oberstufe. Grundgesetze, Modelle und Theorien. 1. Aufl. 313 S. mit Abbildungen.. Klett. 
Stuttgart. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R141} 7 €  

83) Grimsehls: Grimsehls Lehrbuch der Physik für höhere Schulen. Band 2 A. Für die Klassen 6 bis 8 de 
Jungenschule. 3.Aufl. B.G. Teubner. Lpzg. Bln. 1942. 288 S. m. 451 Abb. (Ecken bestoßen)(St.)(Einband fleckig) 
Pp.-3)Bibl. Bild vom Einband.    {3P167}  10 €  

84) Grimsehls: Lehrbuch der Physikfür Höhere Lehranstalten Teil 2. Kurzfassung. 3. Aufl. 192 S. mit Abbildungen.. 
Klett. Stuttgart. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband stark beschabt. Sprache: deutsch   {3C3036}  8 €  

85) Günther+Lücke: Physik für Mittelschulen und Realschulen. Band I für die Klassen 7 und 8. 7. Aufl. Vlg. A. Lay. 
Hildesheim. 1956. X + 158 S. gr8. m. 309 Abb. + 4 Kunstdrucktaf. (St. ) Hln. -1/2).    {3A8328}  8 €  

86) Haas,Arthur:  Einführung in die theoretische Physik (nur erster Band). mit besonderer Berücksichtigung ihrer 
modernen Probleme. 1. Bd. Vlg.Veit&Comp. Lpzg. 1919. VII+384 S. m. 50 Abb. (St.)(Rücken ausgeblichen) Ln-
2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {3P170}  15 €  
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87) Hahn,Otto: Erlebnisse und Erkenntnisse. Mit einer Einführung von Karl-Erik Zimen. Hsg. von Dietrich Hahn. 1. 
Aufl. Econ Vlg. Düsseldorf. 1975. 320 S. (Na.). Pp.-1/2). ISBN: 3430137322.   {3E2182}  11 €  

88) Halberstadt,Ernst+Armin Berghändler:  Physik und Chemie für Volksschulen. 
Vlg.M.Diesterweg.Frankft./M.(o.J.)183 S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {3A6204}  7,67 €  

89) Halberstadt,Ernst+Theodor Wältermann: Physik für Mittelschulen und Realschulen Teil II: 9.und 
10.Schuljahr. 3. Aufl. der Neubearbeitung. 222 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. Diesterweg. Frankfurt. 1962. 
Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {3C3089}  6 €  

90) Hamanke,E.H.: Physik des Alltags. Praktische Physik für Jedermann. Kosmos. Franckh'sche Vlgsghandlung. 
Stuttgart. 1938. 264 S. m. zahlr. Textabb. (St.). Ln.-2).    {3CK2300}  7 €  

91) Hampe,Manfred: Experimentelle Bestimmung der barometrischen Höhenformel mit dem. Gerät zur kinetischen 
Theorie. Sonderdruck aus Phywe-Nachrichten, Ausgabe A 126/1969. 6 S. mit Abbildungen.. Phywe AG. Göttingen. 
1969. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3C3127}  2,5 €  

92) Hartenstein,H.+F.Günther: Grundriß der Physik,Ausgabe B II: Oberstufe. Nach den K. Sumpfschen 
Lehrbüchern. 2. Aufl. IX. 375 S. mit 440 Textabbildungen und 1 farbigen Spektraltafel.. Lax. Hildesheim. 1928. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel, etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AF2604}  10 €  

93) Hausbrand,E.: Verdampfen,Kondensieren und Kühlen. Erklärungen, Formeln und Tabellen für den praktischen 
Gebrauch.Vlg.J.Springer.Bln.1909.XX+426 S.m.zahlr.Tab.Ln.-2).    {2F191}  14,32 €  

94) Heisenberg,Werner: Das Naturbild der heutigen Physik. rowohlts deutsche enzyklpädie. 51.-60.Tsd. 149 S.. 
rororo. Hamburg. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. mit Leinenrücken. Sprache: deutsch   {3K3897}  4 €  

95) Heisenberg,Werner: Die Physik der Atomkerne. Die Wissenschaft Band 100. Vieweg & Sohn,Braunschweig,1947. 
Hrsg.: Wilhelm Westphal. 2. Auflage. 180 S.m.39 Abb.+6 Tab., kt-2).    {76}  20 €  

96) Hellebrand,J.+A.Zehe: Einstrahlspektrometer mit interner Referenz. (S. A. Experimentelle Technik der Physik 
XX, H. 5) S. 383 - 387. m. zahlr. Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1972. Guter Zustand. geklammert.   {SA16292}  2,4 €  

97) Heywang,Fritz+Erwin Nücke+Walter Timm:  Physik für Techniker. Ausgabe B auf der Grundlage des 
Internationalen Einheitensystems (SI). 2. Aufl. Handwerk und Technik Verlag. Hamburg. 1974. 344 S. gr.8. m. 
Versuchen,Aufgabenbeispielen und zahlr. z.T.zweifarb. Abb. Kt.-2).    {2C2945}  10,23 €  

98) Himmel,P.: Bautechnische Physik. Leitfaden für den Gebrauch an technischen u. verwandten Fachschulen sowie für 
die Praxis. Der Unterricht an Baugewerkschulen. 23. Bd. (u.a.Akkumulatoren m. Abb.,Drehstromanlagen, Rundfunk, 
Strahlen, Innenbeleuchtung mit küstlichem Lichte.) 5., verbesserte Aufl. Vlg. B.G. Teubner. Leipzig. Berlin. 1926. 
234 S. gr.8.359 s/w. Abb. (farb. Notizen) Hln. -2).    {BR3820}  13 €  

99) Hinze,D.+H.Schlemm: Genäherte Optimalfilterung von Spektren im Originalbereich. (S. A. Experimentelle 
Technik der Physik 32) 1984. S. 61 - 70. m. zahlr. Abb. geklammert -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA9817}  4 €  

100) Hinzpeter,Alwin:  Physik als Hilfswissenschaft Teil 5: Optik. Studienbuch für die Grundausbildung der 
naturwissenschaftlichen und medizinischen Berufe. UTP Taschenbuch. 110 S. mit 103 Abbildungen.. ISBN: 
3525034040. Vandenhoeck&Ruprecht. Göttingen. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{2K4070}  5 €  

101) Höfling,Oskar:  Lehrbuch der Physik. Oberstufe, Ausgabe A. 5. Aufl. 792 S. mit 486 Textabbildungen.. Dümmlers. 
Bonn. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {2C4064}  7 €  

102) Höll,Karl:  Die Wahrheit über die Atomkraftwerke. Gefahren für Mensch und Wasser. 175 S. gr8. m. 9 Abb. und 
Diagrammen sowie 2 Karten.. ISBN: 3790600660. Pfriemer. München. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. 
Stempel,Spruch eingeklebt,Folie entfernt. Bibliotheksexemplar.   {2F3060}  10 €  

103) Hristev,A.+V.Galie+D.Manda: Physik.Lehrbuch für die IX.Klasse(Rumänien). 1979.355 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-2)Bibl..    {AG421}  5,6 €  

104) Hückel,Erich:  Ein Gelehrtenleben. Ernst und Satire. Verlag Chemie. Weinheim. 1975. 180 S. gr.8. m. s/w. Tafeln 
und Textabb. Ln.m.U.-1/2). ISBN: 3527256369.   {3M1329}  80 €  

105) Hughes,Donald J.: Über die Kernenergie. Die Möglichkeiten der friedlichen Anwendung. Sammlung Wissen und 
Leben 7. Rheinische Vlgsanstalt. Wiesbaden. (o.J.). ca. 1960. 285 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (einige U. in rot). 
Ln. m.U.-2).    {3CK2484}  8 €  

106) Hund,F.: Physik und allgemeine Bildung.Rede zur Jahresfeier der Friedrich. Schiller-Universität Jena, gehalten 
am 26.Juni 1948. Jenaer Akademische Reden Heft 31. Fischer Vlg. Jena. 1949. 16 S. gr.8. unaufgeschnitten.kt.-2).    
{3F1851}  5 €  

107) Hund,Friedrich:  Das Naturbild der Physik. Potsdamer Vorträge I. 3. verb. Aufl. Bei Eduard Stichnote. Potsdam. 
1947. 32 S. gr.8. kt.-2/3).    {3F1856}  10 €  

108) Jacobs,Walter+Dieter Töllner: Der einfache elektrische Stromkreis. Ein Lehrprogramm für den Physikunterricht. 
Aufbauprogramme. Ca. 130 S. mit zahlreichen Abbildungen. Schrödel. Hannover. 1967. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. einige Seiten verkehrt eingebunden. Sprache: deutsch   {3R615}  9 €  

109) Jäntsch,Josef+Rudolf Heinrich: Im Auto durch die Physik. Ein Buch für Jugendliche ab 13 Jahren und den 
gesamten Kraftfahrernachwuchs. 271 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Deutsche Jugendbücherei. Berlin. 1958. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AH2357}  7 €  

110) Jantz,W.+W.Wettling:  Nichtlineare Optik. (S. A. Naturwiss. 72) 1985. S. 1 - 9. gr8. m. zahlr. Abb. geklammert -2) 
Sonderabdruck Offprint.    {4SA9086}  4 €  
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111) Jentzsch,Felix: Die allgemeine Zerstreuung des Lichtes. Antrittsvorlesung, gehalten am 12. November 1932. 23 S. 
gr.8.. Gustav Fischer. Jena. 1933. Guter Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {GF503}  6 €  

112) Jochmann,E.: Grundriss der Experimentalphysik und Elemente der Chemie sowie. der Astronomie und 
Mathematischen Geographie. 15. neubearb. Aufl. Winckelmann&Söhne Verlag. Berlin. 1903. XIX. 524 S. gr.8. m. 
457 Figuren, 1 Spektraltafel, 1 Dreifarbendrucktafeln, 4 meteorologischen Tafeln und 2 Sternkarten. 
(Na.)(St.)(U.zahlr.)(Textanmerk.zahlr.)(Einband fleckig,eingerissen). Ln.-3).    {2E2500}  22 €  

113) Jochmann,E.+O.Hermes: Grundriss der Experimentalphysik und Elemente der Astronomie und mathe. 
matischen Geographie. 9. verb. Aufl. Winckelmann&Söhne Vlg. Bln. 1885. XIV, 441 S. gr8 m. 377 Holzschn. , 4 
Meteorolog. Taf. +2 Sternkten. Ln-2).    {R33448}  33,23 €  

114) Jönck,Hans VDI: Mechanik und Festigkeitslehre. 6. Aufl. Friedr. Vieweg& Sohn. Braunschweig. 1957. 280 S. 322 
Abb.(Na.). Hln. -2/3).    {BR3974}  8 €  

115) Joos,Georg: Lehrbuch der Theoretischen Physik. 8.Auflage.Akademische Verlagsgesellschaft Geest&Portig 
KG.Leipzig.1954.XX.794 S.gr.8.m.210 TextfigurenLn.-2).    {AG2060}  10,23 €  

116) Jungk,Robert: Die große Maschine.Auf dem Weg in eine andere Welt. Scherz Vlg. Bern. München. 1966. 270 S. 
Ln. m.U.-2).    {3L948}  15 €  

117) Kaiser,Max: Formel-,Merk-und Wiederholungsbücher.Band III:Physik. 1.-15. Tsd. KIS Verlag. Braunschweig. 
1950. XII. 222 S. kl.8. m. zahlr. Textabb. (U.bunt,zahlr.)(Textanmerk.zahlr.). Hln.-3).    {2K2350}  7,16 €  

118) Kalle,Kurt:  Der Stoffhaushalt des Meeres. Probleme der kosmischen Physik Band XXIII. Akad.Vlgsgesell. 
Becker&Erler. Leipzig. 1945. XI. 263 S.m. 59 Figuren und 63 Tabellen. (Na.). Hln.-2).    {AR1144}  14 €  

119) Karl Sumpfs: Anfangsgründe der Physik. 15. Aufl. hsg. Von H. Hartenstein und P. Huber. VIII. 191 S. mit 287 
z.T. farbigen Textabbildungen.. Lax. Hildesheim. 1916. Ausreichend. Halbleinen. Einband stark 
beschabt,fleckig,zahlr.Textanmerkungen,Name auf Titelseite. Sprache: deutsch   {AE3129}  5 €  

120) Kasperowicz,Konrad: Studien über die Festigkeit von Dielektrika.Dissertation Univ.Freiburg. /Schweiz 
Versuche und Tabellen. 1904.49 S., br.-2).    {AB2110}  7,5 €  

121) Katscher,Friedrich:  Die Urkräfte der Natur. Grundzüge der modernen Physik und die Ergebnisse der neuesten 
Forschung. 586 S. m. 41 Abb. und 60 Zeichngn.. Walter. Olten.Freiburg. 1960. Mangelhaft. Leinen mit 
Schutzumschlag. fleckig,Stempel,deutliche Gebrauchsspuren. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AH2138}  5 €  

122) Kayser,E.: Beobachtungen der magnetischen Declination in Danzing. und Bemerkungen dazu. und Andere. 
Schriften der Naturforschenden Gesellschft in Danzig. Neue Folge 1Band 2.Heft. Vlg. A. W. Kafemann. Danzig. 
1864. 27 S.+16+24+79 S. br. -3).    {3F630}  28,5 €  

123) Keßler,Fritz:  Physik - ringsum. 84 S. Quart. Mit Übungsaufgaben und zahlreichen Abbildungen.. Becker. Arnsberg. 
ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. mit Leinenrücken. Sprache: deutsch   {2P2590}  8 €  

124) Kinzel, Helmut:  Grundlagen der Stoffwechselphysiologie. Eine Einführung in die Energetik und Kinetik der 
Lebensvorgänge (Uni-Taschenbücher 618) Vlg. E. Ulmer. Stgt. 1977. 276 S. m. 65 Abb. + 198 Gleichungen + 14 
Tab. (St.) Kt. -3).    {3K2402}  7,5 €  

125) Kitaigorodski, A.I.:  Physische Grundlagen der Atom-Energetik. Vlg. "Wissen"  Moskau 1954. 38 S. m. Abb.  
Pp.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D1860}  7,67 €  

126) Kleiber,Johann+Hugo Scheffler: Elementar-Physik mit Chemie für die Unterstufe. Unter besonderer 
Berücksichtigung der norddeutschen Lehrpläne. 18. Aufl. 83.-100.Tsd. IX. 206+41 S. mit 444 Abbildugnen, 
zahlreichen Schülerübungen und Aufgaben.. Oldenbourg. Berlin. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
fleckig,Namenseintrag. Sprache: deutsch   {3C3434}  5 €  

127) Kleiber-Nath:  Physik für die Oberstufe. 16. Aufl. 80. bis 87. Tsd. Vlg. R. Oldenbourg. Mü. Bln. 1929. X+477 S. 
m. 725 Abb. (Einband fleckig)(St.)(bestoßen/berieben)(Seiten, Rücken geklebt) Ln.-3)Bibl..    {3P174}  9 €  

128) Kleint,Ch.+K.Kreher:  Über die Messung des Potentailverlaufes an Festkörpern mit Hilfe. einer 
Elektronenstrahlsonde (S. A. Experiment. Technik d. Physik. 7. Jg., H. 6) 1959. S. 271 - 277. m. zahlr. Abb. 
geklammert -2) Sonderabdruck.    {4SA8741}  2,9 €  

129) Kliefoth,W.:  Atomkernreaktoren. (Schriftenreihe des Deutschen Atomforums e. V. Heft 2) 1964. 72 S. m. zahlr. 
Abb. Kt. -2).    {3L260}  5 €  

130) Kliefoth,Werner:  Atomreaktoren. Schriftenreihe des Deutschen Atomforums e.V. Heft 2. 2. erweiterte Aufl. 72 S. 
mit Abbildungen. Eigenverlag. Bonn. 1964. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2K3731}  10 €  

131) Kliefoth,Werner:  atomreaktoren. Schriftenreihe des Deutschen Atomforums Heft 2. 4. Aufl. 115 S. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Deutsches Atomforum. Bonn. 1969. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2M3185}  12 €  

132) Klinger,H.H.:  Grundriss der Atomphysik f. Elektroniker u.Elektro techniker. Hirzel Vlg. Stgt. 1969. 197 S.  m.  
107 Abb. , Ln-2)Bibl.    {R14431}  8,18 €  

133) Klinger,Hans-Herbert:  Laser. Grundlagen und Anwendung. Kosmos-Bibliothek Band 304. 72 S.m.15 Farbfot.(Bild 
vom Einband). ISBN: 3440003043. Franckh'sche Vlgshandlung. Stuttgart. 1979. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AB56}  5,11 €  

134) Knops,Karl:  Lehrbuch der Physik (Ausgabe B. 1. Teil). mit Einschluß der Chemie und mathematischen 
Geographie. 32. Aufl. des ursprünglichen Werks.  Ausgabe B. 1. Teil: Lehrgang für die Unterstufe der höheren 
Lehranstalten. 9. Aufl. G.D. Baedeker. Essen. 1907. VII+266 S. m. 237 Textabb. u. 1 farb. Sternkarte. (St.)(Ecken 
bestoßen/berieben) Ln.-3)Bibl.  Bild vom Einband.    {3P173}  14 €  
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135) Koch,Erwin Erasmus: die neuen götter. Was dürfen wir "Statisten des Atomzeitalters" von jenen Wissenschaftlern 
erwarten, die man kühn als die neuen Götter bezeichnet?. Muth Verlag. Düsseldorf. 1958. 303 S.m. Zeichn. Ln.-2).    
{3H330}  15 €  

136) Koch,Richard: Jenseits aller Grenzen. Tatsachen und Probleme an der Schwelle eines neuen Weltzeitalters. Awa 
Vlg. München. 1958. 285 S. m. s/w. Tafeln. (Einband etwas wasserwellig). Ln.-2/3).    {3L1799}  10 €  

137) Kockel,B.+W.Macke+A.Papapetrou (Hsg.): Max-Planck-Festschrift 1958. Inhalt u.a.: Fakenhagen,H.: Die 
Elektrolytarbeiten von Max Planck und ihre weitere Entwicklung. Chandrasekhar,S.: the Thermodynamics of Thermal 
Instability in Liquids. Bohr,N.: Über Erkenntnisfragen der Quantenphysik. Rosenfeld,L.: Max Planck et la definition 
statistique de l'entropie. 412 S. gr.8. m. Graphiken und einem Bildnis Planck's. Von diesem Werk wurden 2250 
Exemplare gedruckt, davon sind 250 Exemplare in Leder gedruckt und numeriert. Dieses Exemplar trägt die Nummer 
155.. VEB Deutscher Verlag der Wissenschaften. Berlin. 1959. Guter Zustand. Leder. mit Schutzmschlag. Sprache: 
mehrsprachig   {AM3044}  50 €  

138) Kohlrausch,F.: Prkatische Physik zum Gebrauch für Unterricht,Forschung und Technik. Band 1 und 2 (2 
Bände). Im wesentlichen unveränderter Nachdruck der 19. Aufl. Vlg. B. G. Teubner. Stuttgart. 1950/1955. VIII. 544 
und VI. 578 S. gr8. m. zahlr. Abb. und Tab. (St.). Hln. -2)2 Bände.    {AC3348}  65 €  

139) Kohlrausch,Friedrich:  Lehrbuch der praktischen Physik. 12. Aufl. 35.-42.Tsd. XXXI. 742 S. mit 389 
Textfiguren. Namensstempel auf Vorsatzblatt. Teubner. Leipzig. 1914. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Name auf 
Titelseite,Einband stark fleckig, Innen besserer Zustand. Sprache: deutsch   {3C3101}  9 €  

140) Kolouch,Oskar+Heinz Luitz+Manfred Trisl:  Praktische Naturlehre. Arbeitsbuch für Physik und Chemie in der 
Hauptschule. 7. Schuljahr. 6. Aufl. 191 S. gr.8. Mit zahlr. Abbildungen.. ISBN: 3403001121. Auer. Donauwörth. 
1974. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AC3907}  10 €  

141) Kolouch,Oskar+Heinz Luitz+Manfred Trisl:  Praktische Naturlehre. Arbeitsbuch für Physik und Chemie in der 
Hauptschule. 8. Schuljahr. 5. Aufl. 180 S. gr.8. Mit zahlr. Abbildungen.. ISBN: 340300113X. Auer. Donauwörth. 
1976. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AC3906}  10 €  

142) Kolwig+Meyer+Oberthür+Winter:  Anwendung der Physik in der Technik. 3. Aufl. 216 S. gr.8. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Volk und Wissen. Berlin. 1987. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,Name auf Einband. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R406}  5 €  

143) Kraus,Konrad+H.Böttger:  Grundriß der Physik für Lehrer-u.Lehrerinnen-Semin arien. und verwandte 
Lehranstalten.Pichlers Witwe&Sohn.Lpz.1901.344 S.gr8.m.338 Holzschnitten+1 Spektraltaf.Ln.-2)Bibl..    {2E409} 10,47 €  

144) Krug,Erich:  Radioastronomie. Kosmos-Bibliothek Band 233). 80 S. m. zahlr. Abbildungen.. Franckh'sche. 
Stuttgart. 1962. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2F2557}  5 €  

145) Lämmel,Rudolf: Sozialphysik. Naturkraft, Mensch und Wirtschaft.Kosmos.Stgt.1925.74 S.m.18 Abb.+4 
Vollbildern+farbigem Umschlagbild.Ln.-2).    {3K1565}  6,14 €  

146) Larsen,Egon: Atome formen eine neue Welt.Atomfibel für Alle. (a.d.Engl.)1959.228 S.m.Abb.+Taf.kt-1).    
{AF578}  6,14 €  

147) Laskowski,W.+E.-R.Lochmann+S.Jannsen+E.Fink: Zur Isolierung einer strahlensensiblen Saccharomyces-
Mutante. Empfindlichkeit des Koloniebildungsvermögens, der RNS- und Proteinsynthese (S. A. Biophysik 4) 1968. 
S. 233 - 242. m. zahlr. Abb. (U.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA5714}  2,5 €  

148) Laskowski,Wolfgang: Biophysik der Strahlenwirkung. (S. A. Bundesgesundheitsblatt Nr. 17) 1960. S. 257 - 260. 
br. -2) Sonderabdruck.    {4SA5712}  2,05 €  

149) Laskowski,Wolfgang+Klaus Haefner: Röntgenstrahlen- und UV-induzierte rezessive Letalmutationen. bei 
Saccharomyces (S. A. Biophysik 1) 1964. S. 407 - 412. br. -2) Sonderabdruck.    {4SA5715}  2,5 €  

150) Lecher: Lehrbuch der Physik für Mediziner und Biologen. 12. Aufl. bearb. von Hans Schreiber. Teubner 
Vlgsgesellschaft. Leipzig. 1963. XI. 475 S. gr.8. m. 562 Abb. (Na.). Ln.-2).    {2P1678}  12 €  

151) Leimbach,G.+F.Fischer: Optik.I.und II.Teil. Experimentalphysik der Schule. Nauck&Co. Vlg. Berlin. 1938/1940. 
109 und VI. 118 S. m. zahlr. Textabb. (St.)(etwas fleckig). Hln.-2/3)Bibl..    {3L1385}  20 €  

152) Lexius,Christa: Versuche mit einer zweistufigen Membranpumpe. 16 S. mit Abbildungen und 
Versuchsaufbauten.. Phywe AG. Göttingen. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3C3118}  5 €  

153) Liebers,K.+W.Karsten+E.Riedel+weitere: Physik Lehrbuch für Klasse 8. 1.Auflage.Volk und 
Wissen.Volkseigener Verlag.Berlin.1985.128 S.gr.8.m.Textabb.(St.)Kt.-2)Bibl..    {2E2205}  6,14 €  

154) Lindenblatt,Felix:  Herstellung und Verarbeitung von Polytrol - ein Beispiel zur. Einführung in die Chemie der 
Kunststoffe. Sonderdruck aus Phywe-Nachrichten, Ausgabe B 48/1969. 6 S. mit Abbildungen.. Phywe AG. Göttingen. 
1969. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3C3123}  2,5 €  

155) Mach's: Grundriß der Physik für die höheren Schulen des deutschen Reiches. 1. Teil: Vorbereitender Lehrgang. 
Ausgabe für Gymnasien. Bearbeitet von Ferd. Harbrodt und Max Fischer. 2. verbesserte Aufl. VI. 189 S. mit 328 
Abbildungen. Freytag. Leipzig. 1897. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband fleckig,div.Stempel,Vorsatzblatt 
ausgerissen.. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AE3103}  12 €  

156) Mächtle,Walter:  Physik die uns angeht. Aktuelles Wissen, hsg. von Rüdiger Proske. 323 S. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Bertelsmann. Gütersloh. ca.1972. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2M3163} 5 €  

157) Manda,D.+M.Stamate+C.Falie+T.Stefan: Physik.Lehrbuch für die VI.Klasse(Rumänien). 1979.136 
S.gr8.m.zahlr.Illustrationen.Kt.-2).    {AG396}  5,6 €  
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158) March,Arthur:  Natur und Erkenntnis. Die Welt in der Konstruktion des heutigen Physikers. Springer Vlg. Wien. 
1948. V. 239 S. gr.8. m. 18 Textabb. (einige Textanstreich. Bleistift)(Na.)(Einband leicht fleckig). kt.-2/3).    
{2C3465}  12 €  

159) Matthöfer,Hans: Interviews und Gespräche zur Kernenergie. cfm Taschenbuch Reihe: Recht - Justiz - 
Zeitgeschehen Band 28. 2. Aufl. C.F. Müller Vlg. Karlsruhe. 1977. 99 S. kt.-1/2). ISBN: 3811417770.   {3K3124}  5 €  

160) Matthöfer,Hans: Kernenergie.Eine Bürgerinformation. Eine Information des Bundesministers für Forschung und 
Technologie. 2. Aufl. Bonn. 1976. 127 S. m. Textabb. kt.-2). ISBN: 3881350098.   {3K3123}  5 €  

161) Meiling,W.+R.Arlt+W.Grimm+W.Hirsch u.a.:  Camac bei neutronenphysikalischen Untersuchungen. (S. A. 
Kernenergie 21. Jg., H. 9) 1978. S. 292 - 296. gr8. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA9181}  2,4 €  

162) Meisner,Arthur:  Der Katodenstrahloszillograph. Eine Zusammenstellung von Versuchen für 
Arbeitsgemeinschaften. 22 S. mit Abbildungen und Schaltplänen.. Phywe AG. Göttingen. Mit Gebrauchsspuren. 
geheftet. Sprache: deutsch   {3C3119}  5 €  

163) Melcher,H.+E.Gerth: Darstellung von Linienprofilen durch Lorentz-Funkt ionen n-ten Grades. (S. A. 
Experiment. Technik d. Physik 25, 6) 1977. S. 527 - 538. m. zahlr. Tab geklammert -3) Sonderabdruck.    
{4SA10364}  4 €  

164) Melcher,H.+E.Gerth: Ein heuristisches Modell for Linienprofile. (S. A. Experiment. Technik der Physik 25, 6) 
1977. S. 521 - 525. geklammert -3) Sonderabdruck.    {4SA10363}  2,4 €  

165) Meyer,Wilhelm:  Physik und Chemie für Mittelschulen. Auf Grund der Bestimmungen über die Mittelschulen in 
Preußen vom 1.Juni 1925.Ausgabe B in vier Teilen 3.Teil.6.Aufl.Vlg.M.Diesterweg.Frankft./M.1936.VII+154 S.m.91 
Abb.i.T.+192 theoret.Aufgaben+146 prakt.Übungen.Kt.-2).    {3A6199}  7,67 €  

166) Mikrochimica Acta:  Jahr 1984,No. 3-4 (1 Heft). An International Journal for Physical and Chemical Methods of 
Analysis. Inhalt u.a.: Dai,Ming - Integral Capacity of Buffer. Schulze,G.+M.Husch+W.Frenzel - Flow Injection 
Potentiometric Stripping Analysis and Potentiometric Stripping Coulometry. Wolfbeis,Otto S.+Marx Leiner - 
Charakterisierung von Speiseölen mit Hilfe der Fluoreszentopographie. 159-300 S. mit Abbildungen.. Springer. Wien. 
1984. Guter Zustand. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {AR1662}  9 €  

167) Ministerium für öffentlichen Unterricht(Hsg.):  Physik. Einheitslehrbuch für die VI.Klasse der 
Elementarschule.Staatsvlg.Bukarest.1950.112 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {3A6188}  5,11 €  

168) Mohler,Hermann:  Chemische Optik. Vlg.H.R.Sauerländer&Co.Aarau.1951.296 S.gr8.m.165 Abb.Ln.-2).    
{2B1157}  24,54 €  

169) Moskauer Staatliches Universität: Deutsch - Russisches Wörterbuch zur Physik. Selbstvlg. Moskau 1959. 507 S.  
Ln.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D1900}  25,56 €  

170) Mothes,Hans: Mein wachsendes Physik-Chemie-Buch (vollständig). Ein Lehrgang für die Abschlußklassen. 
Loseblattsammlung. 26 Beiträge von je ca. 4-6 S. mit zahlreichen Abbildungen. Inhalt u.a.: Aluminium, ein moderner 
Werkstoff. Energie aus Atom. Der kluge Wasserstrahl. Dein Fahrrad. Die Elektrizität als Energieform.. Aulis. Köln. 
ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. Mappe. Sprache: deutsch   {3C3387}  15 €  

171) Mueller,Conrad G.+Mae Rudolph: Licht und sehen. Life - Wunder der Wissenschaft. 200 S. Quart. Mit zahlr. 
Abbildungen.. Time-Life International. Amsterdam. 1967. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Ecken leicht 
betossen. Sprache: deutsch   {AL2127}  10 €  

172) Müller,Joh.:  Grundriß der Physik und Meteorologie. Braunschweig.1881.713 S.m.622 Abb.Hld.-2/3).    {AF506} 61,36 €  
173) Müller,R.+M.Schubert+B.Wilhelmi:  Zur Bestimmung von Linienintensitäten und Linienprofilparametern. 

nach der Methode der kleinsten Quadrate (S. A. Experiment. Technik der Physik XVI, H. 2/3) 1968. S. 217 - 224. br. 
-2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA9410}  2,9 €  

174) Müller,Rolf-Heinz:  Umgang mit radioaktiven Stoffen. Hanser Vlg. München. 1966. 262 S. m. 101 Bildern und 40 
Tafeln im Anhang(fehlt). Ln. m.U.-2).    {AI2354}  7 €  

175) Müller,Stefan C.+Theo Plesser+Benno Hess: Surface Tension Driven Convection in Chemical and 
Biochemical. Solution Layers (S. A. Ber. d. Bunsen-Ges. f. physik. Chemie 89) 1985. S. 654 - 658. gr8. m. zahlr. 
Abb. br. -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA10048}  2,4 €  

176) Nachod,Frederick C.: Ion Exchange. Theory and Application. XII. 411 S. mit s/w. Abbildungen. Academic Press 
Inc.. New York. 1949. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel auf Titelseite. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: englisch   {AE3042}  25 €  

177) Neuberg,Arthur:  Das Weltbild der Physik.In seinen Grundzügen und Hauptergebnissen. dargestellt. 5. 
neubearb. Aufl. Vandenhoeck&Ruprecht Vlg. Göttingen. 1951. 195 S. gr8. Kt.m.U.-2/3).    {3E1892}  10 €  

178) Niese,Gerhard: Kleine Physik. Eine leichtverständliche Einführung in die physikalischen Grundlagen der Technik. 
2. Aufl. VI. 194 S. m. 258 Bildern. Teubner Vlgsgesellschaft. Leipzig. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Stempel. Namenseintrag. Textanstreichungen. Sprache: deutsch   {AK5234}  4,4 €  

179) Nimmerrichter,Walter+Erwin Baßler:  Kraft und Stoff I Physik. Ein Arbeits- und Lernbuch der Physik und 
Chemie für Volksschüler. 5. Aufl. 112 S.mit Abbildungen. Klett. Stuttgart. 1954. Ausreichend. Kartoniert. insgesamt 
fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AM3096}  4 €  

180) Oberdorfer,G.:  Das System Internationaler Einheiten (SI). Standort in der Größenlehre. 64 S. gr.8. m. Tabellen. 
ISBN: 3211814310. Springer Verlag. Wien. 1977. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3532}  18 €  
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181) Ohmann,Otto: Die Verhütung von Unfällen im chemischen und physikalischen. Unterricht. Zugleich ein Kanon 
derjenigen Versuche, die mit Gefahr verknüpft sein können. Ausgabe A - für Volksschulen. 2. Aufl. VIII. 83 S. mit 43 
Textabbildungen.. Winckelmann und Söhne. Berlin. 1914. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   
{3K3894}  20 €  

182) Olberg,Manfred:  Untersuchungen zur Signifikanzprüfung des periodischen Verhaltens. uns statistischer 
Parameter meteorologischer Zeitreihen (S. A. Wiss. Zeitschr. d. Humboldt-Univ. Bln. Math.-Nat. R. XXV. 3) 1976. S. 
423 - 427. gr8. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA10166}  2,4 €  

183) Opree,Edmund und Ernst Speer(Hsg.): Lehrbuch der Physik für die Grundschule.6.-8.Schuljahr.Ost-Bln.1947. 
2.durchges.A., 180 S.m.306 Abb, , kt-2).    {AG1375/8}  5,98 €  

184) Pantoflicek,J.+L.Zachoval: Fourth International Seminar on Energy Transfer in Condensed Matter. June 30 - 
July 3, 1981. Proceedings. Inhalt u.a.:Vacek,K.:New Trands in the Models of Photosynthetic Systems. Meister,A.:On 
the Identification of Chlorophyll Forms. Kapoun,M.+L.Skala:The Femo Study of the electronic Structure of the 
Special-Pair Chlorophyll Model. Romanowski,S.:Work Function at the Interface - Copper Monocrystal-Electrolyte 
Solution. Society of Czechoslovak Mathematicians and Physicists. Section of Chemical Physics. Prague. 1981. XII. 
250 S. gr.8. m. Textabb. (Ecken bestoßen). kt.-2/3)englisch.    {2A3250}  6 €  

185) Passow + Stämpfli: Laboratory Techniques in Membrane Physics. 201 S.mit 66 Fig.Taschenbuch.Springer 
Vlg.Bln.1969.Ktn-2).    {3H2043}  22 €  

186) Pauli,Herta E.: Alfred Nobel. Dynamite King - Architect of Peace. 323 S. mit einem Bildnis.. Nicholson&Watson. 
London. 1947. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AC4267}  18 €  

187) Perkampus,Heinz-Helmut: Photo-Akustik-Spektroskopie an festen Stoffen. (S. A. Naturwiss. 69) 1982. S. 162 - 
172. gr8. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA9767}  4 €  

188) Peter,Gustav: Physik I.Teil. Ein Lern-u. Arbeitsbuch für mittlere Schulen. Teil 1. 7. u. 8. Schuljahr. Hermann 
Schroedel Vlg. KG Hannover. Darmstadt. (o.J.)ca. 1950. 168 S. gr.8. zahlr. s/w. Abb. (Bleistift-Notizen).(Einband 
locker). Hln. -3).    {BR3306}  7 €  

189) Peter,Gustav: Physik. Ein Lern-und Arbeitsbuch für mittlere Schulen. Teil 1.7.und 8.Schuljahr. 168 
S.gr8.m.zahlr.Abb. H. Schroedel. Berlin. 1954. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2G1046}  9,2 €  

190) Pfeifer,H.+W.Meiler:  Hochfrequenzspektroskopie-Stand und Perspektive. (S. A. Exp. Technik der Physik 29, 3) 
1981. S. 257 - 265. m. zahlr. Abb. geklammert -2) Sonderabdruck.    {4SA10657}  2,9 €  

191) Pfeiffer,Gerhard:  Leitfaden der Physik für die Fachschulen der Landwirtschaft. Den Teil "Kernphysik und 
Kernenergie" schrieb A. Deubner. 2. Aufl. Deutscher Bauernvlg. Berlin. 1956. 232 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. Hln.-2).    
{2C3256}  8 €  

192) Philberth,Bernhard:  Der Dreieine.Anfang und Sein.Die Struktur der Schöpfung. Stein(Christiana-V.) 
3.A.1974.608 S., Ln-1) "Die Welt ist Spiegelbild, Gleichnis Gottes...".    {AH110}  7,67 €  

193) Physikalische Berichte: 26.Band 1947,Heft 1/2 bis 5/6 (3 Hefte). Im Auftrag der Physikalischen Gesellschaft 
Württemberg/Baden. 424 S.. Dieterich'sche. Wiesbaden. 1947. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{7435}  12 €  

194) Physikalische Berichte: 27.Band 1948,Heft 3/4 bis 5/6 (2 Hefte). Im Auftrag der Physikalischen Gesellschaft 
Württemberg/Baden. 150-536 S.. Dieterich'sche. Wiesbaden. 1948. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {7435A}  9 €  

195) Physikalische Berichte: Band.27,Heft 1-6 in 3 Heften. Hsg.i.A.d.Physikal.Ges.Württ.-
Baden.Vlg.Dieterich,Wiesbaden-2).    {7435/1}  15,34 €  

196) Physikertagung 33-1968: in Karlsruhe.Plenarvorträge.Hsg.Dt.Physikal.Ges.Stgt.1969.445 S.m.Abb.. , kt-2).    
{AB1171}  14,32 €  

197) Phywe AG: Messung der Gefrierpunktserniedrigung mit dem Beckmannthermometer und. Bestimmung des 
Molekulargewichts (Kryoskopische Methode) Sonderdruck aus Phywe-Nachrichten, Ausgabe A1/1962. 4 S. mit einer 
Abbildung. Phywe AG. Göttingen. 1962. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3C3120}  2,5 €  

198) Planck, Max: Die Einheit des physikalischen Weltbildes. Vortrag gehalten am 9. Dezember 1908 in der 
naturwissentschaftlichen Fakultät des Studentenkorps an der Universität Leiden. 38 S.(Stempel auf Deckel, Rücken 
leicht lädiert, Widmung auf Vorsatz, Anstreichungen im Text, Seitenränder abgegriffen) O.Broschur-2/3)(Erste 
Ausgabe). Verlag von S.Hirzel. Leipzig. 1909. Mit Gebrauchsspuren. altersbedingter, befriedigender Zustand. 
Sprache: deutsch   {2257}  50 €  

199) Planck,Max: Determinismus oder Indeterminismus?. Vortrag von Max Planck. Erstauflage. Barth Vlg. Lpzg. 
1938. 32 S. (wenige U.). Orginal-br-2).    {3301}  35 €  

200) Planck,Max: Vorlesungen über Thermodynamik. 6. Aufl. Vlg. Veit&Comp. Lpzg.  VIII+291 S. m. 5 Fig. i. Text.. 
1921. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3P169}  90 €  

201) Porchet,J.P.+Hs..Günthard: Optimum sampling and smothing condistions for digitally. recorded spectra (S. A. 
J. of Physics Vol. 3) 1970. S. 261 - 264. gr8. m. zahlr. Abb. geklammert -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA8630} 2,4 €  

202) Poske-Bavnik: Lehrbuch der Physik für höhere Lehranstalten. Unterstufe in fünfzehnter Aufl. XII. 230 S. mit 
334 Abbildungen.. Vieweg&Sohn. Braunschweig. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Ecken bestossen,etwas 
fleckig. Sprache: deutsch   {3C3380}  10 €  
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203) Poskuta,Jerzy: Photosynthetic Solar Energy Conversion and Storages. Proceedings of the XVIIIth Conference of 
SEV, held at the University of Warsaw, Poland, September 17-23, 1980. Warsaw Unviersity Press. 1983. 278 S. m. 
Textabb. (etwas fleckig)(Ecken bestoßen). kt.-3)englisch. ISBN: 830001195.   {2A3253}  7 €  

204) Potthoff,Heinz: Widerlegung der Wellentheorie des Lichtes durch die. Entdeckung der Sekundärgitter. 36 S. m. 
zahlr. Abb.). 1952. Guter Zustand. Broschur.   {5SA406}  6 €  

205) Problemes: de la Physique de la Haute Atmosphere.Communications presentees a la R. eunion a Rome, Spt.1954 
de lAssociation Intern.de Magnetisme et Elect.Terrestres.Paris 1956.Etwa 180 S.m.91 Fig., 7 Fot., 5 Tafeln, Quart, kt-
2.    {AD357}  20,45 €  

206) Püning+Speitkamp+Oebike: Aschendorffs Lehrbuch der Physik. für die oberen Klassen der höheren 
Lehranstalten. Vlg. der Aschendorffschen Vlgsbuchh. Münster. 1947. 406 S. m. 560  Abb. u. 2 Sternkarten. 
(bestoßen)(Buchblock etwas lose) Hln.-3)Bild vom Einband.    {3P166}  9 €  

207) Püning+Speitkamp+Oebike: Grundzüge der Physik für die Mittelstufe der höheren Lehranstalten. 
19.Aufl.Vlg.Aschendorff.Münster(Westf.)1946.182 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {3A6198}  7,67 €  

208) Renholm.J.E.: Über das Leitvermögen der Mischungen von starken Elektrolyten.Untersuc. hungen bei sehr 
kleinen Konzentrationen.Helsingfors 1925.81 S.Quart, br-2)=Acta Societ.scientiarum Fennicae, T.L, No.10.    
{AD802}  10,23 €  

209) Rentschler,Walter: Physik für Naturwissenschaftler Erster Teil. Vlg. E. Ulmer. Stgt. 1972. 248 S. m. 207 Abb. 
Kt. -2).    {AK3691}  6,14 €  

210) Resag,Kurt: Naturlehre (Physik und Chemie). Handbuch der deutschen Lehrerbildung. R. Oldenburg. 1931. 68 S. 
(zahlr. Anstreichungen mit Bleistift)(bestoßen)(St.) kt. m. Leinenrücken.-3)Bibl. Bild vom Einband.    {3P164}  7 €  

211) Röhrdanz,Karlheinz: Kerntechnik. Technik-Taschenbuch. Kamprath-Reihe.1. Aufl. 120 S. kl.8. mit Abbildungen.. 
ISBN: 3802301234. Vogel. Würzburg. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3BK1089}  7 €  

212) Römpp,Hermann: Isotope. (Kosmos-Bibliothek Band 238) Kosmos. 80 S. m. zahlr. Abb.)(Bild vom Einband). 
Franckh'sche. Stuttgart. 1963. Guter Zustand. Leinen. Name. Sprache: deutsch   {3BK172}  7 €  

213) Rosenbach,Otto+Klaus Strobach+Waldemar Heitz: Denkschrift zur Lage der Physik des Erdkörpers. 
Denkschrift Teil 10. Im Auftrag der Deutschen Forschungsgemeinschaft. Inhalt u.a.: Die Bedeutung der Physik des 
Erdkörpers für Zivilivation und Leben. Gemeinschaftsarbeiten aus der Physik des Erdkörpers. Der erweiterte 
Aufgabenkreis der Physik des Erdkörpers. 158 S. m. Tabellen und Abbildungen. Steiner. Wiesbaden. 1967. Guter 
Zustand. Kartoniert. Stempel. Sprache: deutsch   {AH2208}  7 €  

214) Rosenberg, Karl + Karl Hauschulz: Lehrbuch der Physik für die höheren Schulen. Band 1 für die Klassen 4 und 
5. 4. Aufl. Vlg. Freytag. Lpzg. 1942. VIII + 183 S. gr8. m. 360 i. d. T. gedr. z. T. mahrfarb. Abb. + 1 Farbentaf. Ln. -
3).    {3A7375}  11 €  

215) Rosenberg,Karl: Unterstufe der Physik für die höheren Schulen.Ausg.für Realgymnasien,. 
Realschulen,Reformanstalten u.höhere Mädchenschulen.8.,im wesentl. Unveränd.Aufl.Alfred Hölder.Lpzg.1921. 264 
S.m.zahlr.Abb.kt.- 2).    {BR2632}  9 €  

216) Rotamesser Handbuch: Rota Apparate-und Maschinenbau. 1966. 79 S. m. Tab. Kt. -2).    {R16363}  7,16 €  
217) Rötger,Helmut: Das Jenear Interferenzfilter-Spektroskop. (S. A. Experimentelle Technik der Physik Jg. 3) 1955. 

S. 88 - 103. m. zahlr. Abb. br. -2/3) Sonderabdruck.    {SA16166}  4 €  
218) Roth,Lothar+Martin Treu:  Physik. Oberstufe. Kurzausgabe. VII. 307 S. mit zahlreichen Textabbildungen.. 

Buchners. Bamberg. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel,Einband verblichen,Namenseintrag auf 
Titelseite. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AB4601}  4 €  

219) Rühle,K.: Physik für Mittelschulen and Anstalten mit verwandten Zielen. Ausgabe 
B.2.Aufl.Vlg.Teubner.Lpzg.1928.VI+207 S.gr8.m.282 Fig.Hln.-3/4).    {3A6205}  5,11 €  

220) Salmon,J.E.+D.K.Hale: Ion Exchange. A Laboratory Manual. VII. 136 S. mit Textabbildungen. Butterworths. 
London. 1959. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel auf Titelseite. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
englisch   {AE3043}  16 €  

221) Sattler,A.: Leitfaden der Physik und Chemie mit Berücksichtigung der. Mineralogie und der Lehre vom 
Menschen. 27. Aufl. Vlg. F. Vieweg&Sohn. Braunschweig. 1904. X. 253 S. gr8. m. zahlr. in den Text eingedr. Abb. 
(Titelblatt fehlt)(Einband abgegriffen)(einige Textanstreich. Bleistift). Hld.-3).    {3E2124}  10 €  

222) Schaefer,C.+L.Bergmann (Hsg.): Grundaufgaben des physikalischen Praktikums. Zweiter unveränd. Nachdruck 
der 5. Aufl. Bearb. von W. Kliefoth. Teubner Vlgsgesellschaft. Leipzig. 1954. VI. 237 S. m. 180 Abb. (Na.)(Einband 
fleckig). Hln.-3).    {2D3602}  7 €  

223) Schaefer,C.+L.Bergmann+W.Kliefoth: Grundaufgaben des physikalischen Praktikums. Teubner Vlg. Leipzig. 
Berlin. 1942. VI. 218 S. m. 182 Abb. (mehre U. in rot)(St.)(Einband beschabt)Rü unten eingeirssen). Hln.-3).    
{3BK782}  6 €  

224) Scharf+Papstein+Schlebes: Physik für mittlere Schulen. Band II 9. und 10. Schuljahr. Vlg. H. Schroedel. Bln. 
1959. 176 S. m. 381 Abb. i. T. + 1 Farbtaf. (St.) Hln. -39.    {3A8437}  6 €  

225) Scharf+Papstein+Schlebes: Physik für mittlere Schulen. Band 1:7.und 
8.Schuljahr.Vlg.H.Schroedel.Hann.1959.184 S.gr8.(St.)Hln.-3/4).    {3A6267}  5,11 €  
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226) Scharnberg,Gerhard+Berthold Christen: Physik für Jungen 2. Ein Arbeits- u. Lernbuch für Mittelschulen, 
Realschulen und ähnliche Anstalten. II. Ernst Klett Vlg. Stuttgart. (o.J.ca.1970). 211 S. gr.8. 329 Abb., 10 Tafeln , 
s/w. Fotografien. (Na.-St.). Pp. -2/3).    {BR3267}  7 €  

227) Scharnberg,Gerhard+Berthold Christen: Physik für Jungen und Mädchen. Ein Arbeits- und Lernbuch für 
Mittelschulen, Realschulen und ähnliche Anstalten 1. Vlg. E. Klett. Stgt. (o. J.ca.1958) 149 S. gr8. m. zahlr. Abb. Hln. 
-1/2).    {3A8329}  7 €  

228) Scharnberg,Gerhard+Berthold Christen: Physik für Jungen und Mädchen. Ein Arbeits- und Lernbuch für 
Mittelschulen, Realschulen und ähnlichen Anstalten 2. Vlg. E. Klett. Stgt. (o. J.ca.1958) 211 S. gr8. m. zahlr. Abb. 
Hln. -1/2).    {3A8332}  9 €  

229) Schelling,F.W.J.: Von der Weltseele. Eine Hypothese der höhern Physik zur Erklärung des allgemeinen 
Organismus. E.A. Bey Friedrich Perthes. Hamburg. 1798. XIV, 327 S.+1 Bl. Druckfehler. (Na.)(Fleck auf dem 
Titelblatt)(ab S. 293 unterer Rand tintenfleckig). Pp. d. Zt. m. ornamentaler Rü.-Vergoldung.-2/3).    {RM93}  570 €  

230) Schmid,Helmut: Lebensgeschichte eines Kohlenstoff-Atoms. Kosmos-Bändchen. 93 S. mit Abbildungen.. 
Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1946. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3711}  4 €  

231) Schnippenköster, Josef (Hsg.): Dümmlers Physik für höhere Lehranstalten. Oberstufe. Vlg. F. Dümmlers. Bonn. 
1946. VI + 326 S. m. 19 Bildnissen + 450 Abb. Hln. -3).    {3A7481}  7,5 €  

232) Schollmeyer,Georg (Hsg.): Physikalische Schulversuche Achter Teil: Wärmelehre. 8. Aufl. 168 S. gr.8. mit 
zahlreichen Abbildungen.. Volk und Wissen. Berlin. 1978. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {3R354} 10 €  

233) Scholze,H.+M.Förster+G.Löffler+P.Mackrodt: Rechnergestützte Messung und Auswertung von. 
photographisch registrierten Emissionsspektren (S. A. Experimentelle Techn. d. Physik 35, 6) 1987. S. 359 - 364. m. 
zahlr. Abb. (U.) geklammert -2/3) Sonderabdruck Offprint.    {4SA9916}  2,9 €  

234) Schulz,Richard Karl:  Energie aus Atomen. Orionbücher Band 55. Hsg. von Heinrich Kluth. Lux Vlg. Murnau. 
1953. 71 S. m. zahlr. Textabb. (Na.). kt.-2).    {3CK2568}  4,5 €  

235) Schulze,F.A.: Die großen Physiker und ihre Leistungn. A. Nat. u. Geistesw. 1910. 108 S. m. 5 Bildn. (St. )Ln-3).    
{R30038}  7,16 €  

236) Schurr,Sam H.+Jacob Marschak: Economic Aspects of Atomic Power. An Exploratory Study.Published for the 
Cowles Commission for Research in Economics by Princeton University Press.1950.289 S.gr.8.m.2 
Maps.(St.)Ln.m.U.-2)engl..    {AG1764}  19,43 €  

237) Seidel,A.+V.Volf: Removal of internally deposited transuranium elements. by Zn-DTPA (S. A. Health Physics 
Pergamon Press Vol. 22) 1972. S. 779 - 783. m. Tab. geklammert -2) Sonderabdruck. Sprache: englisch   {R65112} 2,05 €  

238) Selchow-Wrobel: Physik. Unterrichtswerk für Hauptschulen. 231 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Schroedel. 
Hannover. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Sprache: deutsch   {3C3393}  5 €  

239) Simon,G.: Versuche zur Naturlehre. Inhalt u.a.: Die Elektrizität in unserem Hause. Die magnetische Wirkung des 
Stromes. Kräfte am drehbaren Körper. Die Zentrifuge. Die Lichtausbreitung. 96 S. mit Abbildungen.. Phywe. 
Göttingen. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {3R622}  7 €  

240) Sonderforschungsbereich 230: Atome - Sterne - Leicht. (Heft 22). Konzepte des SFB 230. Natürliche 
Konstruktionen. Leichtbau in Architektur und Natur. Universität Stuttgart und Tübingen. 91 S. mit Abbildungen.. 
Universität. Stuttgart.Tübingen. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC4260}  12 €  

241) Spies,Paul: Sichtbare und unsichtbare Strahlen.Bln.(Ullstein)1925.139 S.m.32 Abb.,. kl8. Hln-1).    {AK853} 8,18 €  
242) Spoden,E.+H.Rebohm: Zur Auswertung von Experimenten mit Spline-Funktionen. (S. A. Kernenergie Bd. 25, 

H. 10) (o. J.) S. 395 - 402. gr8. m. zahlr. Abb. geklammert -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA10041}  2,9 €  
243) Sprockhoff,Georg (Hsg.): Physikalische Schulversuche Neunter Teil: Elektrizitätslehre. 3. Aufl. 327 S. gr.8. mit 

zahlreichen Abbildungen.. Volk und Wissen. Berlin. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   
{3R351}  12 €  

244) Sprockhoff,Georg (Hsg.): Physikalische Schulversuche Sechster Teil: Versuche zur Einführung. in die 
Elektrizitätslehre. 161 S. gr.8. mit 183 Abbildungen.. Volk und Wissen. Berlin. 1958. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {3R352}  6 €  

245) Sprockhoff,Georg (Hsg.): Physikalische Schulversuche Vierter Teil: Molekulare Eigenschaften. der 
Flüssigkeiten und Gase. Ein Hilfsbuch für die Hand des Lehrers. 126-184 S. gr.8. mit 63 Abbildungen.. Volk und 
Wissen. Berlin. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,Name auf Einband. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3R359}  5 €  

246) Sprockhoff,Georg (Hsg.): Physikalische Schulversuche Zehnter Teil: Wellenlehre. 3. Aufl. 236 S. gr.8. mit 
zahlreichen Abbildungen.. Volk und Wissen. Berlin. 1967. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {3R350}  6 €  

247) Sprockhoff,Georg+Hans Reichelt (Hsg.): Versuche zur Strahlenoptik. Siebenter Teil der Physikalischen 
Schulversuche. 159 S. gr.8. mit 177 Abbildungen.. Volk und Wissen. Berlin. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Sprache: deutsch   {3R353}  8 €  

248) Strempel,August: Beiträge zur physikalischen Diagnostik. Habilitationsschrift.Rostock.1852.84 S.(St.)Hln.-2).    
{2E416}  43,46 €  

249) Strickler,S.J.: Spectroscopic effects of a breakdown of the born-Oppenheimer. Approximation (S. A. J. of 
Physical Chemistry 80) 1976. S. 2149 - 2154. gr8. m. zahlr. Tab. br. -2/3) Sonderabdruck Offprint.    {4SA9435}  2,9 €  
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250) Stumpf, Pabst,A.(Hsg.): Anfangsgründe der Physik. (Luft,Licht u.s.w.) 10. Aufl. Vlg. A. Lax. Hildesheim. 1901. 
IV + 148 S. m. 304 Abb. (U.) Hln. -3/4).    {3A8235}  8 €  

251) Sumpf, K.: Schulphysik. Methodisches Lehr- u. Übungsbuch. Hildeheim 1883,  VI, 367 S.  m.  411 Abb.  i.  Text 
u.  1 farb.  Spektraltaf. , Hld. d. Zt. -2).    {R14762}  24,54 €  

252) Ulses,Rolf: Physik. Formeln und Gesetze. Buch-u. Zeit-Vlg. -Ges. Köln. 1972. 396 S. m. 310 Bildern+37 Tab. Pl. -
2).    {AK3720}  6,14 €  

253) Vejdelek,Zdenek J.+Bohumil Kakac: Farbreaktionen in der spektrophotometrischen Analyse. organischer 
Verbindungen.Ergänzungsband II Anorganische Farbreagenzien.Vlg.G.Fischer.Jena.1982.374 S.gr8.m.167 
Tab.Ln.m.U.-2).    {3A1206}  36,81 €  

254) Vejdelek,Zdenek J.+Bohumil Kakac: Farbreaktionen in der spektrophotometrischen Analyse. organischer 
Verbindungen Ergänzungsband II Anorganische Farbreagenzien.Vlg.G.Fischer.Jena.1982.374 S.gr8.m.167 
Tab.Ln.m.U.-2).    {3A1229}  36,81 €  

255) Waeber,R.: Lehrbuch für den Unterricht in der Physik. mit Berücksichtigung der physikalischen Technologie und 
der Meteorologie.11.Auflage.Hirt&Sohn.Leipzig.1899.224 S.m.Abb.Ln.-2).    {2M557}  12,27 €  

256) Waeber,R.+ J.Unverricht: Lehrbuch der Physik. 20. bearb. Aufl. Vlg. F. Hirt & Sohn. Lpzg. 1916. 398 S. gr8. m. 
522 Abb.Holzst. + 1 farb. Spektraltaf.(Na.)(fleckig Ln. -4).    {3F840}  14 €  

257) Wärmelehre: Arbeitesheft einer Uni? Formelsammlung. Vervielfältigung:Pöhling Dissertationsvlg. Braunschweig. 
(o.J.ca.1960). 87 S. graphische Darstellungen.(Na.).(Einband leicht beschädigt). br. -2/3).    {BR3975}  3 €  

258) Wartiovaara,Veijo u.R.G.Hander: Permeabilitätstheorien. (Protoplasmatologie Bd. II, C, 8d)1960. 98 S. gr8 m.  
14 Abb. i. T. , kt-2).    {R16287}  12,78 €  

259) Weiss,H.+P.Schauff(Herausg.): Grimsehls Lehrbuch der Physik für die Mittelstufe von Gymnasien. 
Realgymnasien und Höheren Mädchenbildungsanstalten.10.Auflage.Teubner Verlag.Leipzig.Berlin.1931.255 
S.gr.8.m.4 s/w.Tafeln und 350 Textabb.Ln.-2).    {2C1745}  12,78 €  

260) Weißmantel,Christian: Atom in unserer Hand. 1.Auflage.Verlag Neues Leben.Berlin.1959.327 
S.m.zahlr.s/w.Tafeln und Abb.Hln.m.U.-2).    {3B8}  14,32 €  

261) Weizel,Walter: Elektronen,Atome,Moleküle. Volk+Wissen Vlg. O-Bln. 1950. 188 S. m. Abb. Hln. m. U. -1).    
{R30619/2}  7,67 €  

262) Weltner,K.+W.Kunze:  Der Kompressorkühlschrank. Ein Lehrprogramm und beiliegend Lehrerbegleitschrift zum 
Versuchslehrprogramm von 15 S. 88 S. mit Abbildungen.. Schrödel. Hannover. 1964. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Einband fleckig. Sprache: deutsch   {3R616}  13 €  

263) Weniger,Willibald:  Fundamentals College Physics.American Book Company,New York 1940.. VIII, 694 
S.m.340 Fig., Ln-2).    {AC1723}  10,23 €  

264) Wenres,Theobald+Franz Berlage: Physik für höhere Lehranstalten. Teil II.Ausgabe A für Jungenschulen. 
6.7.u.8.Klasse. 4.Aufl. 300 S.m.Abb. Ferd.Dümmlers Vlg. Bonn, Berlin. 1943. Ausreichend. Halbleinen. Sprache: 
deutsch   {2L821}  10,47 €  

265) Wessel,Paul: Physik für das Studium an technischen Hochschulen und Universitäten. Sonderdruck für die 
deutschen Kriegsgefangenen. Inhalt:Grundriß der Physik, Kurzes Repetitorium und Formelsammlung, Prüfungsfragen 
und Antworten, Tabellen und Zahlenwerte. 54.-58. Tsd. Reinhardt Vlg. München. 1945. XII. 514 S. m. 277 Abb.  
(St.)(Einband leicht fleckig). Pp.-2)  deutsch.    {3L1956}  11 €  

266) Wessel,Paul: Physik, fürs Studium an technischen Hochschulen und Universitäten. Rudolf Bohmann, Industrie 
und Fachvlg. Wien/Heidelberg 1951. 514 S. m. zahlr. Abb.  Ln.-2)  deutsch.    {3M440}  12 €  

267) Westphal,Wilhelm: Kleines Lehrbuch der Physik ohne Anwendung höherer Mathematik. Springer Vlg. Berlin. 
1948. VIII. 251 S.gr.8. m. (gebräuntes Papier)(Buchblock etwas lose)(Obere Ecke wasserwellig und 
wasserrandig)(zahlr. U. in rot). Hln.-3).    {AR1168}  6 €  

268) Westphal,Wilhelm H.: Die Relativitätstheorie.Ihre Grundtatsachen und ihre Bewährung als. Wegweiser der 
Forschung. 1955. Kosmos-Bibliothek. 71 S. m. 12 Abb.. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Na.,zahlr.U.in Bleistift.   
{3BK169}  6,14 €  

269) Westphal,Wilhelm H.: Kleines Lehrbuch der Physik. ohne Anwendung höherer Mathematik. 2. verb. Aufl.  VIII. 
263 S. gr.8. m. 283 Abbildungen. Springer. Berlin. 4953. Guter Zustand. Leinen. einige U. in Bleistift. Sprache: 
deutsch   {3H2178}  10 €  

270) Westphal,Wilhelm H.: Physik.Ein Lehrbuch.. 22.bis 24.Aufl.Springer-Verlag 1963.XV,713 S.m.655Abb., 
gr8,Buchblock lose Ln-4(Bibl.).    {AA2141}  10 €  

271) Weyres,Theobald+Franz Verlage: Physik für höhere Lehranstalten. Teil II:Ausgabe A für Jungenschulen 6., 
7.und 8.Klasse.Vlg.F.Dümmlers.Bonn.1939.VIII+300 S.gr8.m.1 Titelbild+16 geschichtlichen Bildern+447 Abb.Hln.-
3).    {3A6183}  12,78 €  

272) Wiedemann,G.+E.: Beiblätter zu den Annalen der Physik und Chemie.Band 17. Barth 
Verlag.Leipzig.1893.LIX.1118+121-158 S.(St.)Pp.-4)innen 2).    {2P932}  30,68 €  

273) Wilke,H.-J.+P.Freudenberger+W.Karsten+weitere: Physik Lehrbuch für Klasse 10. 1.Auflage.Volk und 
Wissen.Volkseigener Verlag.Berlin.1988.160 S.gr.8.m.Textabb.(St.)Kt.-2)Bibl..    {2E2196}  6,14 €  

274) Wissenschaftliche Welt: II. Jahrgang Nr. 2 Dezember 1958/Januar 1959. Sondernummer über die Atomgefahren. 
Zeitschrift der Weltföderation der Wissenschaftler. Inhalt u.a.: Woskosboinik,D. - Die Wirkungen von Kernwaffen. 
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Haldane,J.B.S. - Die genetischen Strahlenwirkungen der Kernexplosionen. Doke,T. - Der Fall-out nach kernwa. 
Eigenveralg. London. 1958/59. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AM3146}  35 €  

275) Wurthe,W.:  Präparationen für den Unterricht in der Naturlehre .1.Teil:Physik. (Der Bücherschatz des 
Lehrers)6./7.Aufl.Vlg.A.W.Zickfeldt.Lpzg.1920.XII+547 S.gr8.m.zahlr.schemat.Zeichnungen.Hln.-2).    {2D653} 9,2 €  

276) Zeitschrift für Naturforschung:  Band I. 1946. Heft 3 bis Heft 11/12 (1 Band). Inhalt u.a.: Melchers,Georg - Die 
Ursachen für die bessere Anpassungsfähigkeit der Polyploiden. Bopp,Fritz - Quantentheorie der Feldmechanik. 
Meixner,Josef - Das Babinetsche Prinzip der Optik. Steffen,Kurt - Bemerkungen zur Polarität der Angiospermen-
Eizelle. Hahn,Otto * Fritz Straßmann + Walter Seelmann-Eggebert - Die chemische Abscheidung der bei der Spaltung 
des Urans entstehenden Elemente und Atomarten I. Haas,Adolf - Neue Beobachtungen zum Problem der Flugbahnen 
bei Hummelmännchen. Lohmann, Werner - Die Verteilung von Riesen und Zwergen im kugelförmigen Sternhaufen.. 
Dieterich'sche. Wiesbaden. 1946. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AR1270}  150 €  
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